

看电视中奖了?千万别上当

年关将近,新型骗术登场,警方总结四大骗术,提醒市民勿上当受骗

本报记者 刘腾腾 本报通讯员 刘海青



低价出售电脑趁机掉包、冒充淘宝客服发送木马病毒、假借《中国好声音》发中奖消息……年关临近,各式各样的诈骗方式层出不穷。为此,崂山警方总结了四种新型的诈骗类型,提醒市民在日常生活中购物、交易时,一定要多留个心眼儿,以防上当受骗。

案例一: 低价买电脑 到货变模型

去年12月23日,在青岛上学的19岁的小张向崂山警方报警,称自己刚刚被诈骗1500元钱。原来,当天上午,在中韩某诊所门口,一名陌生男子开着黑色吉普车向小张低价出售笔记本电脑。小张付完款后才发现买来的竟是一个电脑模型。

今年1月4日,市民杨先生也遇到了相同的遭遇。当日上午,他经过青岛大学门口时,遇到了从一辆银灰色五菱



制图:台丽娜

案例二: 支付宝“升级” 网购被骗钱

去年10月29日,市民迟女士报警,称自己在网购了两条裤子之后接到一个陌生电话,对方自称是淘宝店的店主,称由于没有收到迟女士刚打的付款,因此需要迟女士将支付宝升级。按对方的指示操作后,迟女士发现银行卡中少了4000余元人民币。去年10月30日,青岛某高校的18岁的女大学生小邓也被以同样

的方式诈骗2000元钱。
案件特点:犯罪嫌疑人冒充支付宝客服人员,以支付宝遇系统故障要升级,或订单被冻结为由要求受害人再次确认订单,然后利用远程控制或发送木马病毒的手法,进行诈骗。此类案件嫌疑人自始至终都只与受害人用电话联系,警方能收集到的嫌疑人信息较少,因此侦破案件难度较高。

案例三: 照短信续房租 四千元不翼而飞

去年10月29日,24岁的市民刘先生突然收到一条短信,内容是“我是房东,把这半年的房租打入其指定账户”。刘先生所租的房子恰好快要到期,需要交房租,他先是给房东打了个电话,但房东的原号码没人接听。刘先生于是将4000元钱打到了短信上所说的卡号上。第二天和房东核实后,刘先生才知上当受骗。

案件特点:嫌疑人冒充房东,通过群发短信等方式,要求受害人将房租打入其指定账户。短信格式及内容大同小异,主要为“你好,我是房东,我现在在外地,请你把这些的房租存到我爱人农行卡上”。在发送短信时,犯罪嫌疑人将房东、房租、农行等关键词之间都加上了空格以逃避有关机构的监管,达到广泛撒网的目的。

案例四: 看完《中国好声音》 交钱领奖进陷阱

去年8月9日,市民崔女士报警,称自己当天收到一条短信,内容是她在《中国好声音》中奖,要求她登录指定网站查询。崔女士按照对方指示进入该网站后,网站要求她到银行缴纳2800元费用才能领取奖品。然而当崔女士到银行后缴纳2800元后,才发现被骗。

案件特点:犯罪分子通过借助当前热播的电视栏目,利用部分市民热衷于参加节目的心理,采用炮制虚假的报名网站或报名电话的方式吸引受害人,或者利用节目的知名度发送中奖短信,再通过事先编排好的剧本引诱群众上当受骗。诈骗信息一般通过短信及网络进行传播,部分市民因为在网上传播节目时,犯罪分子利用技术在节目视频中插入诈骗电话,如果不仔细辨别,就会误认为视频中的电话就是报名电话,报名时容易被诈骗。

莫贪小便宜 勿信陌生人

崂山警方提醒市民,特别是在校学生,不要贪小便宜,要增强防范意识,通过广播、电视、报纸、网络等多了解此类作案手法及作案特点,不要轻易相信陌生人。同时,社区民警和高校

的安保部门也要充分利用宣传栏、上门宣传等方式,加强对市民和高校师生的防范教育。

春节临近,崂山警方也已全面展开社会面防控,在开展巡逻的过程中,结合案

情的发案时间、发案区域、部位等规律特点开展有针对性的巡防工作,注意对相关区域兜售物品人员进行观察,对于可疑车辆和人员进行盘查,挤压犯罪分子活动空间并力争抓获现形。

哥俩反目

分红不均,一人卷走工程款

本报1月14日讯(通讯员 王洪亮 记者 刘腾腾) 好哥俩合开公司当老板,却因分红产生分歧,一气之下,其中一人卷走公司6万元的工程款潜逃,被警方列为逃犯,潜逃数月后13日被李沧警方抓获。

今年23岁的李某是青岛本地人,从小受家庭影响,对经商兴趣浓厚。2009年秋天,李某到上海某公司当了一名业务员,凭借灵活的头脑,很快由业务员升职为业务经理。工作期间,李某认识了安徽人胡某,两人称兄道弟,关系十分密切。工作顺利业绩突出使李某感觉志得意满,于是萌生了自立门户当老板的想法。当他把这个想法告诉胡某时,早有此意的胡某与李某一拍即合。

去年6月,两人一起从原公司辞职成立了一家新公司,胡某当老板,李某做业务经理,赢利均分。公司成立之初,两人尚能有商有量关系密切,但时间不长就因为分红问题逐渐产生分歧。去年9月,李某自己单独承揽了一项能给公司获取巨大盈利的工程,他认为此时不应该均摊红利,自己应该多得一些,但胡某坚决不同意。由此,原本一对好兄弟彻底反目。工程完工后,李某突然卷走公司6万元工程款不辞而别。随后,胡某就向警方报了案,李某因涉嫌职务侵占被警方列为逃犯。

今年1月13日晚8时

许,李某出现在李村枣园路某宾馆。接警后,刑警大队会同李村派出所六名民警立刻赶赴该宾馆,李某满心欢喜地与女友到李村约会,没想到被民警当场抓获。目前,李某已被移交给上海警方。

情侣动手

为母治病,男子偷女友家当

本报1月14日讯(通讯员 栾云海 记者 刘腾腾) 相恋多年的男友因为无力承担母亲病重后的高额医疗费,竟然将贼手伸向了女友,将女友所有值钱的家当席卷一空,然后不告而别。13日,这名男子在城阳一处网吧内被警方抓获。

女孩小赵和男友金某相恋多年,两人在城阳出租了一间房子,平日形影不离。去年10月初,事业不顺的两人都失去了工作,仅靠小赵两万多元的积蓄生活。10月中旬的一天,金某接到家里的电话,得知母亲病重,急需两万多元治疗费。没钱为母亲治病,金某就打起了女友的主意。

次日,小赵回家后,惊讶地发现自己值钱的物品和男友的行李全都不见了,只好来到城阳派出所报案。民警现场勘察后,掌握了金某盗窃的证据,今年1月13日下午,民警将身无分文躲在城阳区某网吧上网的金某当场抓获。经审讯,金某承认了自己盗窃的犯罪事实。目前,金某已被城阳警方刑事拘留。

2013年保本基金大幕再启

金元惠理唱响保本“好声音”

2013年,已有3只保本基金站在起跑线上。其中,由金元惠理推出的业内首只具有“锁盈机制”的惠利保本成为主要亮点,其独有的“保本+锁盈”产品设计,有望在2013年保本基金的舞台上为投资者唱响理财“好声音”,目前这只基金已于1月7日正式发售。

有业内人士指出,熊

市中后期和牛市初期,正

是购买保本基金的好时

机。通过债券投资累积足

够的安全垫,跟踪上升行

情,为投资者获取超额收

益。

进入2013年,A股延续了2012年底的反弹行情,投资者不妨放眼经济结构转型以及产业升级的大背景,借助以泰信现代服务业基金为代表的股票基金,捕捉隐藏在“吃喝玩乐”中的投资机会。资料显示,商贸服务

业、文化产业、旅游业、健康服务业等生活性服务业都被囊括在泰信现代服务业基金的投资范围中,通过“泰信优势企业精选模型”,该基金将从这些生活性服务业中精选具有竞争优势的企业进行投资,进而捕获收益机会。